
ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΜΜΕ ΣΥ-ΣΚΕΠΤΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ
ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ
Ύστερα από πρόσκληση του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ πραγματοποιήθηκε τη
Δευτέρα  10.12.2001  σύσκεψη  της  Ένωσης  με  εκπροσώπους  των
ΠΟΕΣΥ,  ΕΣΠΤ,  ΕΠΗΕΑ  και  ΕΤΗΠΤΑ.  Στη  σύσκεψη,  μπροστά  στο
ενδεχόμενο και νέων απολύσεων στον Δημοσιογραφικό Οργανισμό
Λαμπράκη,  συγχωνεύσεων  και  αναδιαρθρώσεων  (Alpha,  Flash.gr
κ.λπ), εξετάσθηκε συνολικά το θέμα των απολύσεων στο χώρο των
ΜΜΕ, τα προβλήματα που εκδηλώνονται σε διάφορα Μέσα από τη μη
τήρηση των Συλλογικών Συμβάσεων και οι συνέπειες στην ποιότητα
της ενημέρωσης από τη συσσώρευση άλυτων ζητημάτων τόσο στα
εργασιακά θέματα όσο και στα θέματα δεοντολογίας.
Στη σύσκεψη εκτιμήθηκε ότι ο κλάδος είναι αντιμέτωπος με μια
κρίσιμη  κατάσταση  και  συζητήθηκε  η  προοπτική  αγωνιστικών
κινητοποιήσεων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν
ανακύψει.
Πρόκειται για τους επιταχυνόμενους ρυθμούς μείωσης των θέσεων
εργασίας  στα  ΜΜΕ,  και  τον  σημαντικό  αριθμό  απολύσεων  που
πραγματοποιούνται  με  την  εκβιαστική  προς  τους  εργαζόμενους
μορφή των οικειοθελών αποχωρήσεων. Φαινόμενα που οφείλονται
στις αναδιαρθρώσεις στα ΜΜΕ και την γιγάντωση των επιχειρήσεων
ενημέρωσης, εξελίξεις που άλλαξαν το συνολικό τοπίο των ΜΜΕ.
Φαινόμενα τα οποία ασφαλώς έχουν άμεση σχέση και με επισφαλείς
επιλογές της πολιτικής των εκδοτών και γενικότερα ιδιοκτητών
ΜΜΕ. Προφανώς, οι εργαζόμενοι – οι οποίοι καλούνται μέσω των
απολύσεων να πληρώσουν το κόστος της εξυγίανσης και ανάκαμψης
εκδοτικών επιχειρήσεων που κινήθηκαν στο προηγούμενο διάστημα
με τέτοιο τρόπο- είναι οι μόνοι που δεν έχουν καμία απολύτως
ευθύνη  για  τα  προβλήματα  αυτά.  Είναι  ανεπίτρεπτο  να
μεταφέρονται τα οικονομικά προβλήματα των ΜΜΕ στον μισθό και
τις  θέσεις  εργασίας  των  δημοσιογράφων  και  των  άλλων
εργαζομένων,  και  οι  ιδιοκτήτες  να  απαλλάσσονται  από  τις
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ευθύνες  και  τις  υποχρεώσεις  που  δημιούργησε  η  δική  τους
εκδοτική πολιτική.
Κανείς δεν δικαιούται να σιωπά μπροστά σε τέτοιες εξελίξεις.
Γιατί, ουσιαστική για τους πολίτες Ενημέρωση δεν υπάρχει αν οι
εργαζόμενοι στα ΜΜΕ εργάζονται σε συνθήκες ανασφάλειας και
αβεβαιότητας.


